

帖前4章13到18主必要再来

大海的召唤2211

弟兄姊妹早安！今天我们灵修帖撒罗尼迦前书四章最后一段，十三到十八节。保罗说：

论到睡了的人，我们不愿意弟兄们不知道，恐怕你们忧伤，像那些没有指望的人一样。我们若信耶稣死而复活了，那已经在耶稣里睡了的人，神也必将他们与耶稣一同带来。我们现在照主的话告诉你们一件事：我们这活着还存留到主降临的人，断不能在那已经睡了的人之先。因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响；那在基督里死了的人必先复活。以后我们这活着还存留的人必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在。所以，你们当用这些话彼此劝慰。(帖撒罗尼迦前书 [4:13-18](#) 和合本)

保罗接下来在上文提到基督徒的伦理生活之后，就特别接下去谈如何来看待耶稣基督的再来，因为帖撒罗尼迦教会对于耶稣基督的再来有不少错误的想法，有的人可能因为想到耶稣基督马上就来了，所以就不工作了。有的人可能就认为说耶稣再来还非常遥远，所以就跟那些不信的人一样吃喝醉酒。所以保罗就在这里鼓励信徒应该多多思想主的再来，但必须按照主启示的真理来思想，而不应该照着自己的本性，照着世俗的看法来想。保罗，就在这里特别提到已经死去的信徒的事儿。保罗在这里说论到已经睡了的人，就可见帖撒罗尼迦教会他们大概来问保罗那些已经死去的信徒他们是不是就错过了主耶稣的再来呢？他们会不会有什么损失啊？

我们知道在初期教会的时候他们已经普遍的用“睡了”来表示信徒死去了。早在约翰福音中当拉撒路睡了，当主耶稣说他睡了，信徒当时还不明白“睡了”是什么意思，但是后来大家就普遍的用“睡了”表示信徒死去了。用“睡了”实在是非常美好，因为这表示死亡如同睡觉一样，我们的肉体睡去了消散了，但是我们的灵魂还在活动。就像我们睡着了我们的意识还常常活动一样。那主再来的时候，就会使我们睡去的身体再复活过来，有一个荣耀的身体！跟我们的灵魂合一，这样就仿佛一个人睡了一觉醒过来一样，就有了新的时间表。所以圣经这样的一种称呼是指对信徒来说死亡只不过是像人的作息时间表中的睡觉的一个阶段一样，死亡也如同过了这个阶段就到下一个阶段了。

圣经这样的一种称呼完全不是那种世俗人那种避讳的说法，圣经也绝对没有把死给美化，或减低死的可怕，而是强调基督死而复活这救恩的伟大的胜利和神的国度最终完全的胜利。因为连罪和死都征服了的那一位的全能，该是何等的伟大，这是人类集合所有的高科技，所有的武器都不能做到的，也都不能战胜的仇敌。但是基督却藉着一己之死和复活就已经得胜，并把这永远的荣耀在适当的将来的某个时间赐给每个仰望他的信徒。

所以保罗不愿意弟兄们不知道，保罗愿意弟兄们能明白真理，正如我们明白了基督的真理，也愿意与人分享一样。保罗就提到帖撒罗尼迦教会有的家里的信徒死了之后常常像那些没有指望的人忧伤一样。保罗在这里并没有禁止基督徒在自己的属灵的亲人死去之后不应该有悲伤，保罗没有这样。保罗乃是来提醒说：他们死去了，将来还会复活，所以我们不能像那没有指望的人悲伤一样。所以信徒跟不信徒面对死亡最大的区别就是：一个有指望，一个没有指望。这指望不但叫我们在平安喜乐的境遇中显出跟上帝不同，也在遭遇苦难损失的时候显出不同。不但在活的方面跟世人有分别，也在死的事上跟世人大有区别。

有一个医生做过一个濒死的体验的研究，他就有特别深的印象，那时候他还不是基督徒，他就已经发现这个现象：就是基督徒他们死的时候非常平静，甚至是祥和、喜乐；但是那些没有指望的人，他们死的时候非常恐怖，以至于连周围护理的护士都受到惊吓。就像叔本华一生在鼓吹人应该自杀、活着没有意义，但是他自己却一直贪生怕死，在他临死前四天，有非常恐怖的挣扎，有人说：“他大概看见了什么奇特的超自然的景象。”但不管怎样，在他好不容易死去后，护理他的那个护士后来就辞职不干了，她就觉得太受不了一个人死亡的时候的那种恐惧。

一个带着指望死去的人是何等幸福！而这幸福更在于这指望是真的！所以接下去，保罗就照着主的话来告诉帖撒罗尼迦信徒一件重要的大事，这话正是上帝启示给保罗的，是主耶稣启示给保罗的。保罗就提到：因为基督从死里复活了，所以他的信徒也必从死里复活。主耶稣将来还要再来，当主耶稣再来的时候，他会带着那些信他、已经死去的信徒同来。因此已经死了的信徒被带到了主那里，他们虽然去世，却是被带到主那里，与主同在。保罗曾说那是好得无比，所以基督徒的死只不过是换一个世界罢了，他们只是先到主那里，等候主荣耀降临的日子跟主里的众圣徒再相会。他不但今天带领我们行走人生的路程，将来主还要带我们到荣耀里。在他里面没有永远的离别，只有永远的相聚。

主降临的时候是怎样的情景呢？在这里研究主第二次再来是最重要的经文之一，我们不要断章取义，而是要把圣经融贯在一起对照着来看，保罗就讲得还是非常清楚。保罗就特别提到“主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响，那在基督里死了的人必先复活。”他们有的身体已经腐烂了，有的可能尸体还没有腐烂，有的可能还活着，但不管怎么样，只要信基督的人，他们都会得着一个荣耀的身体。而那些在基督里死了的人他们必会先复活。“以后我们这活着还留在世上的人，必和那些首先复活的圣徒一同被提到云里，在空中与主相遇”。这里可以看到这是一个有目共睹的大事件，绝对不是像所谓的异端邪说东方闪电所提到的，说耶稣第二次还偷偷地来。

这里的经文还是非常清楚的，因为它强调主来的时候是荣耀的，是驾着云，同时那些被成全的圣徒的灵魂也得着了复活的荣耀的身体，一起和地上的信徒被提到空中，与主相遇。这个时候每个人都得到了荣耀的从死里复活的身体，也永远与主同在。保罗在这里强调的是这样一种状态和这样一种实际，这两方面都强调，一方面是强调永远与主同在，不再有罪恶、死亡、疼痛和哭泣；另外也强调的的确确有一个空间的转换，主会借着他的同在给我们展示出一个灿烂辉煌的天堂的所在。所以才强调“用这些话彼此劝慰”，千万不要像那些没有指望的人一样。

我们看见这一段话的严肃和神圣性，因为保罗是照着主的话来写下的神的启示，另外我们也看见这样的启示是有目共睹、有耳共听，是确定无疑！这绝对不是保罗自己编不来的，也绝对不是他能编就编出来的，因为这跟主耶稣的话是互相佐证。主耶稣也特别在太福音24章和25章都提到他还要再来，他再来的时候就是他接相信他的人回到天堂，也审判万国万民的时候。所以我们知道这种景象是笃定无疑的，我们不必纠结于它的细节，而是要知道保罗强调的是在空中必与主相遇！

各位亲爱的弟兄姊妹，各位朋友，跟保罗和帖撒罗尼迦教会相比啊，我们今天对主再来的盼望是比较微弱的，我们常常是在这个世上打拼，而忘了主还要再来，也忘了这个世界只是一个过程，一切这个世界的功名利禄不过是如过眼云烟，生不带来死不带去，所以，一定要彼此劝勉，时刻警醒，也多多地来祷告，并问自己说，“当主再来的时候，我在干什么呢？有什么能带到永恒中呢”？这是一位宣教士问一个年轻人的话，“你做的这些事有什么永恒的价值吗”？求神恩待！

我们一起祷告：“天父上帝，谢谢祢借着保罗的提醒，让我们知道主必要再来，而在主里有信心和指望的人，死亡并不可怕，而是与主相遇的门槛。愿祢引导恩待我们，使我们对这主再来的景象有深切的盼望和信靠，并知道主的应许必会实现！愿祢也恩待每一个听语音的，以及听语音者的亲人，朋友，同事，同学，让他们也都知道主必要再来，并能够来以嘴亲子。

谢谢祢！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”